

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

پہلی شنبہ

۱۲ اکتوبر ۱۳۸۳ھ

۲۲ اکتوبر ۱۹۶۳ء

جلد ۱۴

قیمت

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

روہ ۲۰ ستمبر بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ البتہ دو مرتبہ کچھ دیر کے لئے بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔ اجاب جماعت خاص نوہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

## محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب

کا عزم کراچی

روہ ۲۰ ستمبر محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدظلہ صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کراچی اور شہرہ کے اجتماعات میں شرکت کرنے کے لئے آج صبح روہ سے کراچی روانہ ہوئے ہیں۔ آپ ۲۵ ستمبر تک روہ واپس تشریف لائیں گے۔ اجاب آپ کے اس دورہ کی کامیابی اور بچر و عافیت واپسی کے لئے دعا کریں۔

## دعا کی تحریک

ہم کہ جس اذیہ اطلاع شائع ہو چکی ہے آجکل حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم مدظلہا العالی اور حضرت مرزا عزیز صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی طبیعت بہت نامناسب ہے اجاب جماعت خاص نوہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا اور حضرت مرزا عزیز صاحب کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہلہ عطا فرمائے۔ امین

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# عدم ابتلا نقصان کا موجب ہے جن پر کوئی ابتلا نہیں آیا وہ بد قسمت ہیں

### ابتلاؤں میں ہی دعاؤں کے عجیب و غریب خواص اور اثر ظاہر ہوتے ہیں

”جو کہتے ہیں کہ ہم پر کوئی ابتلا نہیں آیا وہ بد قسمت ہیں وہ ناز و نعمت میں رہ کر بہانم کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ ان کی زبان بے حکر وہ حق بول نہیں سکتی۔ خدا کی حمد و ثنا اس پر جاری نہیں ہوتی بلکہ وہ صرف فسق و فجور کی باتیں کرنے کے لئے اور مزہ چکھنے کے واسطے ہے۔ ان کی آنکھیں میں مگر وہ قدرت کا نظارہ نہیں دیکھ سکتیں بلکہ وہ بدکاری کے لئے ہیں بھیران کو خوشی اور راست کہاں سے میسر آتی ہے۔ یہ تم سمجھو کہ جس کو تم دغم پہنچا ہے وہ بد قسمت ہے نہیں خدا اس کو پسند کرتا ہے۔ جیسے مرہم لگانے سے پہلے چیرنا اور جراحی کا عمل ضروری ہے۔ غرض یہ انسانی فطرت میں ایک امر واقع شدہ ہے جس سے اللہ تعالیٰ یہ ثابت کرتا ہے کہ دنیا کی حقیقت کیا ہے اور اس میں کیا کیا بلائیں اور حوادث آتے ہیں۔ ابتلاؤں میں ہی دعاؤں کے عجیب و غریب خواص اور اثر ظاہر ہوتے ہیں اور سچ تو یہ ہے کہ ہمارا خدا تو دعاؤں ہی سے پہچانا جاتا ہے۔“ (الحکم، دسمبر ۱۹۸۱ء)

## مکرم حافظ عبد السلام صاحب بخیر و عافیت نیر زنی پہنچ گئے

نیر وئی (۲۰ دسمبر) مشرقی افریقہ محوم مولیٰ نور الحق صاحب (۲۰ دسمبر) فرماتے ہیں کہ مکرم جناب حافظ عبد السلام صاحب دیکھ لال تحریک جدید مشرقی افریقہ کے دورہ کے سلسلہ میں مورخہ ۱۰ ستمبر بخیر و عافیت نیر وئی پہنچ گئے ہیں۔ جماعت احمدیہ نیر وئی کے اجاب نے ہوائی اڈہ پر پہنچ کر آپ کا پڑپاک خیر مقدم کیا۔ مکرم حافظ صاحب نیپا، بوگنڈا، نامانگا، نیپا، مالینس اور مزلن کے احمدی مشنوں کا دورہ کریں گے۔

## محترم مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے مکتوبات شائع کرنا کی تجویز

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

تجویز ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے جملہ مکتوبات کرامی (جو ہمیشہ قیمت تصانیح پر مشتمل ہوتے ہیں اور تربیت کے لئے بہت مفید) صحیح طور پر شائع کئے جائیں۔ اس لئے ایسے اصحاب سے جن کے پاس حضرت موصوف کے خطوط ہیں گزارش ہے کہ اسل خطوط یا امیر مقامی / پریڈیکٹ کی مصدقہ نقل خاکار کو جلد بھجوا دیں۔ خاکسار۔ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ صدر انجمن احمدیہ روہ

## محترمہ مہتاب بیگم صاحبہ کی نعتیہ تقریر میں سپرد خاک کر دی گئی

### منازجنازہ محترمہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے پڑائی

روہ ۲۰ ستمبر حضرت مولانا محمد سرور شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اجیر محترمہ جناب بیگم صاحبہ (جو ۱۸ اور ۱۹ اکتوبر کی درمیانی رات وفات پائی تھیں) کی فخریہ تقریر کے حلقہ صحابہ میں سپرد خاک کر دی گئی۔ نماز جنازہ کل دس بجے محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مدظلہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے پڑھائی۔ جس میں مقامی اجاب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ مرحومہ کی وفات پر کل جامعہ احمدیہ میں تظلیل کر دی گئی۔ (رباطی) دیکھیں صفحہ ۸ (پ)

روزنامہ الفضل ربوہ  
مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۳۳ء

# اس زمانہ کی بنیادی بیماری خدا شناسی

آج دنیا کی یہ بیماری نہیں ہے کہ لوگ دنیا کو ترک کر کے بالکل پوجا پاٹ میں مصروف ہو گئے ہیں اگرچہ یہ درست ہے کہ آج بھی بعض ہندو بدھ اور عیسائی وغیرہ مذاہب کے پیروترک دنیا کو یقین کرتے ہیں لیکن اب ایسے لوگ پہلے کی نسبت بہت کم نظر آتے ہیں۔ رہبانیت اب عام طور پر ختم ہوئی جا رہی ہے۔ اگرچہ اسلام ہرگز کالم نہیں دینا بلکہ وہ عبادت حق کے لئے اگر انسان شغف دینا چاہتا ہے اور دنیا کے کام ترک نہیں کرتا تو عبادت میں انہماک مفید قرار دینا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کی شناخت کے لئے ضروری ہے کہ انسان اس کے لئے اپنا وقت صرف کرے جس طرح انسان دنیا کے کاموں میں کامیابی کے لئے جدوجہد کرتا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ کی شناخت کے لئے بھی خاص جدوجہد کی ضرورت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے نماز و قیوم عبادات پر خاص طور پر زور دیا ہے۔

والذین جاهدوا فینا لنلقینہم سیدنا  
یعنی وہ لوگ جو ہماری تلاش کے لئے کوشش کرتے ہیں ہم ان کو اپنے راستوں کی طرف راہنمائی کرتے ہیں۔

اصل بات تو یہ ہے کہ انسان کا منتہائے مقصد وہی اللہ تعالیٰ کی شناخت ہے۔ اسی طرح کہ انسان اپنے سرگرم میں خواہ وہ کتنا ہی دنیاوی کام کیوں نہ ہو اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور رضا کو مد نظر رکھے یہی اسلام ہے۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت عیسیٰ عیسیٰ رضی اللہ عنہما کی تصنیف احمدیت کا پیغام سے ایک حوالہ پیش کرتے ہیں جس سے معلوم ہو گا کہ احمدیت کتنا ہی حقیقی اسلام کا نقطہ نظر کیا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

”آپ (سیدنا حضرت عیسیٰ عیسیٰ رضی اللہ عنہما) کوئی نبی پیغام دینا کے لئے نہیں لائے مگر وہی پیغام جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دینا کرنا تھا مگر دنیا اسے بھول گئی۔ وہی پیغام جو قرآن کریم نے پیش کیا تھا مگر دنیا نے اس کی طرف سے منہ موڑ لیا اور وہی پیغام ہے کہ تم کام کماٹتے ہو اور وہی پیغام ہے کہ تم کوئی کام کرنے والا ایک خدا ہے۔ اس نے

انسان کو اپنی محبت اور تعلق کے لئے پیدا کیا ہے۔ اپنی صفات کو اس کے ذریعہ سے ظاہر کرنے کے لئے اسے بنایا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے واذا خال ربك للملائكة اذی جعل فی الارض خلیفة رسوہ بقولہ پس آدم اور اس کی نسل خدا تعالیٰ کی مخلوق یعنی اس کی نمائندہ ہے وہ خدا تعالیٰ کی صفات کو دنیا پر ظاہر کرنے کے لئے پیدا کیا گیا ہے پس تمام بشر تو انسان کا یہ زمانہ ہے کہ وہ اپنی زندگیوں کو خدا تعالیٰ کی صفات کے مطابق بنائیں اور جس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے تمام کاموں میں اپنے نیکو کی طرف بار بار متوجہ ہوتا ہے اور ایک غلام پر نیا قدم اٹھانے سے پہلے اپنے آقا کی طرف دیکھتا ہے اسی طرح انسان کا بھی فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی صفات کی شناخت کرے کہ خدا تعالیٰ کی صفات اور سرگرمیوں میں رہنا کیسے اور تمام چیزوں سے زیادہ وہ اس کا محبوب ہو اور تمام باتوں میں وہ اس پر توکل کرنے والا ہو۔ اور اس میں فرق کو پورا کرنے کے لئے حضرت عیسیٰ عیسیٰ رضی اللہ عنہما کی تصنیف اسلام دینا ہی رہے۔

ان کا یہ کام تھا کہ وہ دنیا دار لوگوں کو دینا بنا دیا۔ اسلام کی حکومتوں پر قائم کریں، اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پھر اپنے روحانی تخت پر بٹھائیں جس تخت پر سے انار کے کیلئے شیطانی طاقتیں اندرونی اور بیرونی حملے کر رہی ہیں“

(احمدیت کا پیغام ص ۳۵)  
اس سے واضح ہو جاتا ہے کہ چونکہ انسان کی بنیاد اللہ تعالیٰ کی شناخت ہے اس لئے ظاہر ہے کہ انسانی زندگی کی تمام تک و دو اس محور کے گرد گھومنی چاہئے۔ مگر یہاں کیسے نہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں بعض لوگوں نے تحریک احمدیت کے متعلق یہ خیال کیا ہے کہ یہ کوئی ایسی تحریک ہے جیسا کہ مسیحیوں کی تحریکوں کی ہوتی ہیں

چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”بعض لوگوں نے غلطی سے یہ سمجھا کہ آپ کی تحریک بھی ویسی ہی ہے جیسے مسیحیوں کی تحریک تھی اور یہی سبب ہے کہ مسیحیوں نے آپ کی تحریک کو کفر قرار دیا ہے اور وہ ظاہری طور پر نماز روزہ پر زور دیتے ہیں اور اچھے بھلے آدمیوں کو غلطی میں بٹھا کر پورے مشین عورتوں کی طرح بہا دیتے ہیں اگر آپ ایسا کرنے تو یقیناً آپ بھی مسیحیوں کے ہم سے ایک تشریح کے حصول کی تحریک کرتے مگر آپ نے ایسا نہیں کیا۔ آپ نے جہاں دینی احکام پر زور دیا وہاں اس بات پر بھی زور دیا کہ دین اللہ کی طرف سے اس لئے آیا کہ تم کو اللہ سے کہہ دے کہ تم کو اللہ سے کہہ دے اور اس کے داغ کو تتر کرے۔ اور اس کی عقل کو تتر کرے۔ آپ نے کہا شخص بچے طور پر دین پر عمل کرتا ہے اور بناوٹ سے کام نہیں لیتا۔ دین اللہ کی طرف سے ہے۔ خدا تعالیٰ نے اپنے پیغمبروں کو بھی بھیجا ہے۔ دین اللہ کی طرف سے ہے اور دین اللہ کے اندر غلبہ پیدا کرتا ہے اور دین اللہ کے اندر اشارہ اور قرآنی کا مادہ پیدا کرتا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ تم دین کو اختیار کرو اور تم نمازیں پڑھو۔ تم روزے رکھو۔ حج کرو۔ زکوٰۃ دو لیکن وہ نمازیں پڑھو جو قرآن نے بتائی ہیں اور وہ روزے رکھو جو قرآن نے بتائے ہیں اور وہ حج کرو جو قرآن نے بتایا ہے اور وہ زکوٰۃ دو جو قرآن نے بتائی ہے۔ قرآن کریم تم سے اٹھ گیا ہے۔ اس کا مطالعہ نہیں کرتا نہ وہ تم سے بھوکے رہنے کا مطالبہ کرتا ہے۔ نہ اپنا ملک بے فائدہ چھوڑنے کا مطالبہ کرتا ہے۔ نہ اپنا مال سونانے کا مطالبہ کرتا ہے۔ قرآن کریم تو تمہارے لئے متعلق ہے فرماتا ہے کہ ان الصلوٰۃ تنضح عن الغشاۃ والذنوب نماز تم سے فحشا اور منکر کو ترک کر دیتی ہے پس اگر وہ تیرے نہیں نکلتا جو تمہارا ذمہ ہے تو تمہاری نماز نماز نہیں ہے۔ اور روزے کے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے کہ لعلکم تتقون۔ روزہ اس لئے متقرر کیا گیا ہے تاکہ تمہارے اندر تقویٰ اور اخلاق ناقصہ پیدا ہوں پس اگر تم روزے رکھتے ہو اور یہ نتیجہ پیدا نہیں ہوتا تو معلوم ہو گا کہ تمہاری نیت درست نہیں اور تم روزہ نہیں رکھتے بلکہ تم اپنے آپ کو بھوکا رکھتے ہو اور خدا تعالیٰ کو تمہارا بھوکا رکھنا تو مطلوب نہیں۔ اور حج کے لئے فرماتا ہے کہ یہ لیوات کے خیالات کو روکنے اور باہمی جھگڑوں کو دور کرنے کا ذریعہ ہے۔ پس حج رفت اور رفتی اور جدال کو روکنے کے لئے ہے۔ اور زکوٰۃ کے لئے فرماتا ہے خضعن احوالہم صدقۃ تطہرہم و تزکیہم مینہا

زکوٰۃ تزکیہ فرودہ قوم اور تطہیر قلب انکار کے لئے مفید کی گئی ہے پس جب تک یہ نتائج پیدا نہ ہوں تمہارا حج اور تمہاری زکوٰۃ صرف دکھاوے کے ہیں پس تم نماز پڑھو۔ روزہ رکھو۔ حج کرو۔ زکوٰۃ دو مگر تمہاری نماز اور روزہ اور حج کو میں تسلیم کروں گا جب ان کا نتیجہ نکلے اور تم فحشا و منکر سے بچو اور تمہارے اندر تقویٰ پیدا ہو اور رفتی اور رفتی اور جدال سے کلی طور پر دور ہو جاؤ۔ اور تزکیہ فرودہ قوم اور تطہیر قلب و افکار قوم کو حاصل ہو لیکن جس شخص کے اندر یہ نتیجہ پیدا نہیں ہو گا میں اسے اپنی جماعت میں نہیں سمجھوں گا کیونکہ اس نے فحشا و منکر اختیار کیا مگر کو اختیار نہیں کیا جو خدا تعالیٰ کا مقصد تھا۔ اسی طرح تمام باغی و منافق کے متعلق آپ نے فرمایا کہ وہ روزہ پڑھو اور فرمایا کہ اسلام کا کوئی حکم ایسا نہیں جو حکمت کے بغیر ہو۔ خدا تعالیٰ آنکھوں کو نظر نہیں آتا۔ خدا تعالیٰ مل کو نظر آتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو تمہارا سے نہیں چھوڑا جاتا۔ خدا تعالیٰ کو تمہارے سے چھوڑا جاتا ہے۔ پس نہ ب کی غرض پر نہیں کہ وہ صرف آنکھ اور ہاتھ پر حکومت کرے۔ بلکہ جب بھی وہ آنکھ اور ہاتھ پر حکومت کرتا ہے تو وہ دل اور جذبات کو صاف کرنے کے لئے حکومت کرتا ہے تاکہ وہ تمہاری انسان کے اندر پیدا ہوں جس سے وہ خدا تعالیٰ کو دیکھے اور جن سے وہ خدا تعالیٰ کو چھوٹے اور وہ تمہاری پیدا ہوں جس سے وہ خدا تعالیٰ کی آواز کو سن سکے“

(ایضاً ص ۳۸ تا ۴۰)  
اس ذرا لمبیل عبارت سے واضح ہو جاتا ہے کہ اصل چیز دین کا مقصد ہے اگر انسان نماز پڑھاوی ہو جائے تو توکل کا قدر خود کو نشوونما پاتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں جیسا کہ سیدنا حضرت عیسیٰ عیسیٰ رضی اللہ عنہما نے فرمایا ہے دین کو دنیا پر مقدم رکھنا ہی اسلام ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی شناخت ہی تمام نیک اعمال کی جڑ ہے۔ قرآن کریم میں ایمان اور اعمال صالحہ کو ساتھ ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ اگر انسان ایمان پیدا کرے تو اعمال صالحہ کا اس سے مراد ہونا چاہیے بات ہے۔

ہم نے اوپر کہا ہے کہ اس زمانہ کی بیماری ترک دنیا یا رہبانیت نہیں ہے اگر ہم غور کریں تو معلوم ہو گا کہ اس زمانہ کی بنیادی بیماری دنیا پرستی ہے۔ (باقی صفحہ پر)

# حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ سے آخری ملاقات

از بحکم شیخ عبدالحمد صاحب عاجزی۔ اسے ناظریت المال قادریان

ابنی آنکھوں میں لیا بڑھ کے تاروں میں  
ہئے وہ انساں جو کھیلے تیرے نام کے  
جودت اس شخص نابندگی سے واقع  
تھے اور جنوں نے قریب سے آپ کے  
شہ لہور کو دیکھا اور آپ کے ذریعے  
فیض یاب ہوتے رہے۔ ان کے دلوں سے  
پرچھنے کہ "سو وہ بھی غموش ہے" کا زخم  
کس قدر گہرا ہے کون اندازہ کر سکتا ہے کہ  
حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ  
عنہ کی وفات کے ساتھ کیا کچھ زمین کے  
اندروں نشیدہ ہو گیا۔ یہ ایک فرد کی بنیں۔  
ایک پورے روز کا صدمہ ہے جو بھی وہاں  
نہیں آئے گا۔ یہ ایک ایسا غم زلازل ہے  
جسے خود نہیں ہی نہیں بلکہ جاہلیت کے  
ہر فرد نے بڑی طرح محسوس کی ہے۔ کس قدر  
بصیرت کا موجب ہوتی ہیں۔ وہ تہیں جو  
ایک معمولی واردات کی طرح کھیلنے میں  
ہیکے ہوتے چند آنسوؤں کے دھندلے ہیں  
غم ہو کر نہیں رہ جاتیں۔ بلکہ جن سے ایک  
ذاتہ فکر و عمل کی قسمیں روشن کرتا ہے۔  
میں معلوم نہ تھا کہ یہ سر یا رحمت  
شفقت کا وجود جماعتی زندگی کے کیف  
ورنگ میں ایک ناقابل تلافی خلا پیدا کر کے  
اپنے پیارے خدا اور محبوب رسول اور  
عزیز ازمان سچ کی صحبت میں حاضر ہونے  
کے لئے اس قدر جلد عمت کے لئے ہیں  
داعی معاشرت دے جائے گا۔  
آج تمام درویشان قادریان اشرفہ  
اور اشکبار میں کہ ان کا دل ٹھک رشتہ و  
ہریان انہیں تیم کے رخصت ہو گیا۔ او  
وہ اپنے غم اور غموشی میں شرکت کرنے والے  
دو عالمی نگران کی سرپرستی میں مجرم ہو گئے۔  
آج تمام عالم احبیت غم و اندوہ کی حالت  
میں بیٹھ چکے ہیں کہ حضرت قمر الانبیاء کی  
دلنوا اور مہنر شخصیت ان سے چھین گئی و  
ہم نے نہ سمجھا۔ لیکن یہ ایک حقیقت ہے  
کہ حضرت مجدد کچھ عرصہ سے خود ہی اپنے  
سفر آخرت کی تیاری میں مشغول تھے۔ کیونکہ  
ابھی اشاروں سے ان کو معلوم ہو چکا تھا  
کہ ان کا وقت آ رہا ہے۔ آپ کی زندگی  
بہت خدمت حسن عمل اور حسن اخلاق  
کا مجموعہ تھی۔ آپ کی ایک ذات کے احاطے  
میں آتی تھی کے شہر آباد تھے اور ہر فرد  
عمل کا آئی جو بیاں جسے تھیں کہ جن کی انھیں  
کے لئے دفتر و درکار ہے۔ امید ہے کہ قیامت

کے بزرگ اور صاحب قلم حضرات آپ کے  
مناقب جلیلہ اور آپ کی حیات طیبہ کے  
مختلف پہلوؤں پر خاموش سانی ذرائع گئے۔  
اور آنے والے مورخ آپ کے عظیم اثرات  
علمی عملی کارناموں پر روشنی ڈال کر آپ کے  
حقیقی کارناموں پر روشنی ڈال کر آپ کے  
حقیقی مقام کو تاریخ احمدیت کے اولین صحف  
میں جگہ دیں گے۔ میں اس مختصر نوٹ میں صرف  
اپنے ذاتی مشاہدہ اور ایک تخلیقی تاثر کا ذکر  
کنا چاہتا ہوں۔ جو مجھے آپ کی مرض الموت  
کی آخری ملاقاتوں میں خدمت کے ساتھ  
ہوا اور وہ یہ ہے کہ جب تک آپ  
کے دم میں دم رعب اپنی زندگی کے  
آخری لمحات تک آپ نے اپنے  
نفس کے لئے آرام کو پسند نہیں  
فرمایا اور شدید بیماری اور جسمانی ضعف  
کے باوجود اپنے مشاغل اور غم و غم و غم  
و محبت اور شفقت و مروت کے اعلیٰ  
اخلاق کا نمونہ پیش فرمایا کہ اپنے خدام  
کو اس نسبت نوازی کا اعلیٰ سبق دیتے  
رہے۔  
حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کی  
وفات سے تین ہفتے قبل مجھے چند روز کے  
لئے لاہور اور ریلوے جانے کا اتفاق ہوا۔  
ان دنوں آپ کی تشویشناک بیماری کی خبریں  
روزانہ اخبار میں آ رہی تھیں۔ خاک رہنے  
لاہور میں اپنے بعض دوستوں سے جب اس  
بات کا اظہار کیا کہ میں حضرت مجدد کی ہر پانچ  
اور بعض جماعتی معاملات پیش کر کے آپ سے  
ہدایت اور برکت حاصل کرنے کی غرض سے آپ  
کی خدمت میں حاضر ہونا چاہتا ہوں تو کسی ایک اجاب  
نے مجھے پیشورہ دیا کہ حضرت میاں صاحب  
کی موجودہ بیماری کی حالت میں آپ سے ملاقات  
کر کے آپ کو کسی جماعتی معاملہ کے متعلق مشورہ  
کے لئے ملکیت دینا مناسب نہیں ہے۔  
نہ خود مجھے بھی اس بات کا خیال تھا کہ حضرت  
مجدد سے کوئی ایسی بات نہ کی جائے۔ جو  
ان کے لئے کوئی کامیاب ہو۔  
حضرت مجدد ڈاکٹری ہدایت کے تحت  
چند روز گھنٹوں کی گواہ کو دل افکار اور طبیعت  
میں سکون نہ ہونے کی وجہ سے ہرگز کی  
شام کو واپس لاہور تشریف لائے۔ خاک رہنے  
کی زیادہ اور مزاج بڑی کی طرف سے آپ کی کام  
ریں کوئی دفعہ یہ کہ گت کی صبح کو تقریباً نو  
بجے اس وقت پہنچا جبکہ ختم ڈاکٹر محمد یعقوب

صاحب آپ کے کمرہ سے باہر تشریف لارہے  
تھے اور حضرت میاں صاحب کی حالت کے  
پیش نظر انہیں ملاقاتوں سے بچنے کا مشورہ  
دیا کہ واپس جا رہے تھے جب خاک رہنے کی  
آمد کی اطلاع حضرت میاں صاحب کی خدمت  
میں پہنچی گئی تو آپ نے ازراہ نواز کش  
شرفت ملاقات کی۔ اجازت کا پیغام پہنچانے  
ہونے اپنے خادم کے ذریعے سے یہ بھی  
کہلا بھیجا کہ "مرثہ دو منٹ کے لئے" آپ  
کے ام پیغام کا مفہوم بھی واضح تھا۔ اور میں  
حضرت مجدد کے کمرہ میں اس امداد سے  
داخل ہوا کہ مرثہ کھڑے کھڑے زیارت اولہ  
سلام کر کے واپس لوٹ آؤں گا۔  
خاک رہنے کے کمرہ میں داخل ہوا تو اس  
کو رانی وجود نے چوٹی بیماری کی نقابت کے  
علامہ گوشہ شدت رات ہی سفر کی کوفت سے  
جو صاحب فرقی تھا میرے السلام علیک  
عرض کرنے پر اپنی نیم ڈا آنکھوں کے ساتھ  
معاشر کے لئے اپنے دست مبارک ڈھالنے  
خاک رہنے کمرے کمرے درویشان قادریان  
کی خیریت عرض کی۔ اور ان کی طرقت سے حضرت  
میاں صاحب محترم کی خدمت میں سلام عرض کیا  
اور اپنی چند روز کے لئے آمد کی عرض اور  
ایک جماعتی معاملہ کی طرف اشارہ کرتے ہوئے  
اپنے ریلوے جانے کے پروگرام کے متعلق عرض  
کی۔ تو حضرت مجدد نے مکمل شفقت سے  
خاک رہنے کو بیٹھ کر تفصیلی حالات بتانے کا  
ارشاد فرمایا۔ اور کافی دیر تک بعض جماعتی مسائل  
کی تفصیلات معلوم کر کے ایسے رنگ میں  
دلچسپی لی۔ اور اپنی قیمتی ہدایات سے نوازنے  
رہے۔ جس طرح کہ آپ پوری صحت و توانائی  
کی حالت میں معاملات کی پوری گہرائی تک  
پہنچ کر ہدایات صادر فرمایا کرتے تھے۔ حضرت  
میاں صاحب نے مجھے ریلوے سے واپسی پر  
قادریان جانے سے قبل دوبارہ ملنے کی اجازت  
بھی مرحمت فرمائی۔ آپ کی اس ملاقات کے  
بعد جب میں حضرت مجدد کے کمرہ سے باہر  
نکلنا میرے دل و دماغ میں بار بار یہ خیال  
آیا کہ حضرت مجدد نے کس طرح میری توقع  
سے بہت بڑھ کر باوجود بیماری اور ضعف  
کے شرفت ملاقات بخشا۔ اور چوٹی جماعتی معاملہ  
کا ذکر کیا۔ آپ ان باتوں میں اس قدر محو  
ہو گئے کہ گویا اپنی بیماری کی تکلیف کو بالکل  
فراموش کر دیا۔  
ریلوے سے واپسی پر قادریان کے لئے

لہذا ہونے سے قبل جب خاک رہنے اور حضرت  
کی صبح کو دوبارہ حضرت میاں صاحب کی  
قیام گاہ پر زیارت اور سلام کے لئے حاضر  
ہوا تو معلوم ہوا کہ حضرت مجدد کی حالت  
سے بہت بڑھ چکی ہے۔ آپ کو رات بھر  
بے صبری کی وجہ سے نیند نہیں آتی اور صبح  
آٹھ بجے ہی اٹھ اٹھتے ہیں۔ اس لئے آپ کے بیدار ہونے  
میں ایک گھنٹہ انتظار کے بعد تقریباً ۱۰ بجے  
حضرت صاحب سے ملاقات کے لئے خود  
میرا آیا۔  
حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کے چہرہ  
پر پہلے سے بہت زیادہ کمزوری کے آثار تھے  
جب خاک رہنے السلام علیک کہہ کر معاشر  
کے لئے کھڑے بنایا۔ تو حضرت میاں صاحب  
نے ایک عجیب محبت اور شفقت کے انداز  
میں کئی آنکھوں کے لئے خاک رکھے ہاتھوں  
کو اپنے دست مبارک میں رکھا اور دو تین  
مرتبہ وقت آمیز لہجہ میں فرمایا کہ  
"میرا ضعف بڑھ رہا ہے کمزوری  
زیادہ ہو رہی ہے۔ تمام درویشان کو  
میرا سلام پہنچا کر دعا کے لئے تحریک  
کریں۔"  
تو کہ رنے عرض کی حضرت: درویشان  
مستاجر حضرت اور حلیفہ مسیح الثانی ایہ اشرف  
اور ان کو کم صحت کے لئے دعا کر رہے ہیں۔  
اور قادریان میں درویشان کی ایک کثیر تعداد محتوم  
صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب کی مبارک تحریک  
پر مثال ہو کر باقاعدگی سے تہا تہا اور درویشان  
کا ورد کر رہے ہیں۔ تو میرے اس بیان پر  
حضرت میاں صاحب کے ذہنی چہرہ پر خوشی  
کا ایک لہر دوڑ گئی اور اپنی زبان سے بھی  
حضرت مجدد نے اس پر خوشخبری کا اظہار  
فرمایا۔  
حضرت میاں صاحب نے یہ میری آخری  
ملاقات تھی اور غالباً یہ آخری سلام تھا  
جو حضرت مجدد نے زبان پیغام کے طور  
پر خاک رہنے کی محنت جملہ درویشان کو پہنچایا۔  
اس ملاقات کی جو غیر معمولی کیفیت تھی۔ اس  
کے انداز سے بھی میں سمجھتا ہوں کہ گواہی  
سے نہیں کچھ زبان حال سے حضرت میاں صاحب  
اس لہر کا اظہار فرما رہے تھے کہ یہ میری ان  
سے آخری ملاقات ہے۔  
ان دنوں سے اس مقدمہ میں جو کچھ ہے شمار  
رہتا ہے۔ تو فائدہ اور آپ کے لئے جو کچھ  
کہ آپ کی خوبیاں کی حقیقی وارث بننے کے لئے  
ہر صاحب کو ہر صاحب کو ملنا چاہئے۔ آمین  
آخر میں میں اپنے جملہ دوستوں  
موجودہ ان کے تمام کارکن اور مددگاروں  
موجودہ اداروں کو بالخصوص اپنے واقف  
زندگی بھائیوں جن کے سرپرستی کے لئے

جین سلسلہ کی خدمت اور انتظامی ذمہ داروں کا بوجھ ہے، کی تو یہ حضرت سیدہ زینب ساریکرمیہ عجلتہا علیہا السلام کے معتزلوں کے اس حصہ کی طرف دلائل چاہتا ہوں جس میں انہوں نے کمال جو دوسے تمام جماعت سے اپیل کی کہ وہ خلا جو حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات سے پیدا ہوا ہے اسے چھوڑنے کی کوشش ہم سب کا ذمہ ہے۔

موجودہ مادہ کی کوشش کے دور میں اصطلاحیت ایک ابتدائی بیج کی حیثیت سے نکل کر ایک تناور درخت کی صورت اختیار کر چکی ہے اور اس کی شاخیں دنیا کے تمام کونوں میں پھیل چکی ہیں اور ہم ناسخ گاہ عالم میں دھکیل دئے گئے ہیں اور تمام دنیا کی نظر ہماری طرف ہے ہم نے اسلام کی عملی صورت کو اپنے اعمال سے دنیا کے سامنے پیش کر کے دو حافی طور پر مردہ دنیا میں زندگی کا رون پھولکھنی ہے اور وقت ہماری کوششوں کا ایک اہم حصہ ہے۔

اس نازک وقت میں جبکہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بآمنہ العزیز ایک ایسے عرصے سے بیمار ہیں اور جماعت حضرت خیرا بسیاد کی روحانی سرپرستی سے بھی محروم ہو چکی ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہم میں سے ہر ایک پر سمجھ کر ہمارا خدا زندہ خدا ہے اور اس کی آواز کو تمام دنیا میں بلند کرنے کا کام مجھے ہجرا کرنا ہے۔ ضرورت ہے کہ دنیا کی محبت کو اپنے اوپر سرد کرتے ہوئے ہم پروردگار سے غلام اور یقیناً کے ساتھ آگے بڑھیں اور حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نقش قدم پر چلے ہوئے اسی قدم کے جذبہ ابتدائیت اور خلافت حقہ کے ساتھ وابستگی اور فرض مناسبتی اور ذمہ داری کے احساس کے ساتھ خدمت جی لائیں اور اپنے اندر رہا بھی ہمدردی اور اخوت و مروت کی خوبیاں بیدار کئے اپنے عمل سے اس بات کا ثبوت دیکھ کر درحقیقت ہم اپنے وعدہ و عہد نبییت کے مطابق دنیا پر مقدم رکھنے والے ہیں اور دینی ضروریات کے لئے ہر بڑی شے سے بڑی قربانی کرنے کے لئے بنا شہتہ قلب سے تیار ہیں۔ اگر ہم صحیح رنگ میں حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کے ساتھ اپنی عقیدت اور محبت و اخلاص کا اظہار کرنا چاہتے ہیں تو اس کا بھی ایک واحد ذریعہ ہے کہ ہم سب مل کر اپنی عملی کوشش اور عہد و پیمانے سے ان کے خلاف کو چھوڑنے کی کوشش کریں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضل سے ہم سب کی کمزوریوں اور کوتاہیوں کو دور فرمائے اور ہمیں ان غمخیزی سے نوازے جو ان کی نظر میں محبوب ہوں۔ آمین یا رب العالمین۔

# اسلام کا خدا خیر ہی خیر ہے

(مختصر صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر - صدر انجمن احمدیہ)

ایک مجلس احمدی خاتون اپنے ایک خط میں ایک خواب بیان کرتی ہوئی لکھتی ہیں :-  
 " مبارک تحریک دعا کے ایم شروع ہونے سے چند روز پہلے میں نے خواب میں دیکھا کہ کئی شخص نے مجھے ایک رقعہ دیا ہے اور کہا ہے کہ اس پر دنیا کے سب سے بڑے انسان کا دنیا کے مختلف مذہبوں، قوموں اور فرقوں کے متعلق نظریہ درج ہے۔ رقعہ ہاتھ میں لیتے ہی میرے دل میں یہ خیال شدت سے آیا کہ اس کا لکھنے والا یا تو عبد السلام ہمارا احمدی ساتھی ہے یا پھر عبد الرحیم ہے جو پنجاب یونیورسٹی کا صدر ہے۔ اس کے بعد میں نے بڑھا شروع کیا رقعہ کی ترتیب کچھ اس طرح معلوم ہوتی ہے کہ ہر لائن کے شروع میں کسی مذہب قوم اور فرقے کا نام لکھا ہے اور اس کے بعد اس کے متعلق نظریہ درج ہے۔ جب میں نے پہلی لائن سے پڑھنا شروع کیا تو میں نے دیکھا کہ لفظ "خدا" کے ساتھ لفظ "مشر" لکھا ہے۔ اس کے متعلق میں مجھے یاد نہیں کہ کس مذہب یا قوم یا فرقے کا نام تھا۔ مگر خدا کے ساتھ "مشر" کے الفاظ مجھے خوب یاد ہیں۔ پھر دوسری لائن پڑھی۔ دنیا تو نہایت ہی خوش خطا بچکار اور پہلی لائن کے مقابل میں بل حروف میں یہ جملہ تحریر ہے۔

"لیکن جماعت احمدیہ کا خدا خیر ہی خیر ہے"

یہ جملہ پڑھتے ہی میرا دل زور سے دھڑکتا ہے اور میں نے ملاحظہ اس کو دہرا شروع کر دیا ہے کہ کہیں بھول نہ جائے۔ اسی حالت میں آنکھ کھلی گئی اور میری زبان پر یہ الفاظ تیزی سے جاری تھے۔ اس رات میری طبیعت نہایت پریشان تھی۔ دیر تک جاگتی رہی اور بہت دعا کے نصف شب گزرنے کے بعد کہیں بند آئی۔ جب صبح اٹھی تو زبان پر مذکورہ بالا الفاظ تھے اور طبیعت پرسکون تھی۔

یہ خواب بہت مبارک ہے۔ عبد السلام اور عبد الرحیم کے الفاظ سے ظاہر ہے کہ خدا کا ایک اشارہ خدا کے لئے سلام و رحیم کی طرف ہے۔ یہی خواب خدا کے لئے سلام و رحیم کی طرف سے ہے۔ بلکہ اسلام اور جماعت احمدیہ کا خدا تو خیر ہی خیر ہے اور دیگر مذاہب خدا کے شریک نہیں کرتے ہیں۔ مثلاً ہندوؤں کے دیوتا جن میں سے کوئی آگ کا دیوتا ہے تو کوئی بیماری کا۔ کوئی فوس کا دیوتا ہے تو کوئی تاریکی کا وغیرہ۔ اس کے علاوہ عیسائیت جس خدا کو پیش کرتی ہے اس میں عجز و بے بسی ہے مگر اسلام کے خدا میں خیر ہی خیر ہے۔ وہ قادر و توانا ہے۔ وہ ارحم الراحمین ہے۔ وہ دراز ہے۔ وہ حافظ و ناصر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس خواب میں مومنوں کے لئے کینا کا سامان ہی کیا ہے۔ جماعت پر بلا ہر امتلاء آئیگی۔ مگر دراصل ان کے تحت خیر ہی خیر ہوگی۔ اس لئے جماعت کو ایسے ایسے ایسے اور مصیبتوں کے اوقات میں خدا کے فضل سے گھرنے کی ضرورت نہیں۔ ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ اسلام اور احمدیت کے خدا کے ساتھ ان کی وابستگی اور تعلق استوار رہے۔ اور اس پر وہ استقامت اختیار کریں۔ واللہ اعلم

(مرزا ناصر احمد)

# لیڈ

(تقریباً)

ازمنہ و سلمیٰ میں جب یورپ اسلام سے متصادم ہوا تو اس کے دل سے بیباکیت کے اوجھام نکلنے لگے اور چونکہ اسلام کو پوری طرح اس وقت یورپ کے سامنے نہ پیش کیا گیا۔ اس لئے وہ بیباکیت کے چولہے سے نکل کر عقیدت کے بھاڑ میں جا کر اپنا بچہ یورپ میں مترو دنیا کی طرف جھک گیا۔ اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوا کہ یورپ کے دل و دماغ میں ماہ پرستخاری کے گچ اور آج جو ہم مادی ترقی دیکھتے ہیں وہ اسی وجہ سے ہے جس نے بڑھ کر آج ساری دنیا کو گھیر رکھا ہے۔

اس لئے اس زمانہ کی اصلی بیماری یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کا منکر ہو گیا ہے اور اس کا علاج یہی ہے کہ خدا پرستی اور خدا شناسی کو دنیا میں اذہر از نہار کیا جائے۔ یہ امر ایک عظیم انقلاب کا خواہاں ہے۔ اور ایسا عظیم انقلاب لانا آئی حقیقت کا کام نہیں ہے بلکہ اللہ تعالیٰ کا ہی کام ہے۔ جو

لوگ سیاسی اقتدار سے اس کا علاج کرنا چاہتے ہیں ان کا خیال مبرا مرفط ہے۔ اور ان کا طریق کار عین اس کے متضاد ہے جو توحید و احیائے دین کا طریقہ کار اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا ہے۔ آپ اسلامی تاریخ کا مطالعہ کر کے دیکھیں تو آپ کو معلوم ہوگا کہ اسلامی اصول کی اشاعت کے راستہ میں سب سے بڑی سہکنندہی سیاست کاری ہی رہا ہے۔ آج بھی آپ دیکھ سکتے ہیں کہ جس جس اسلامی ملک میں اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی باؤی کا کھیل کھیلا گیا ہے وہیں دنیا پرستی کا سمٹ رتو عمل ہوا ہے۔ اگر ان ملکوں میں اسلامی زعماد اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی کی جائے مسلمانوں میں اللہ تعالیٰ کی شناخت کا رجحان زندہ کرتے تو آج حالت ہی اور ہوتی۔ تاہم یہ عقلی بناء میرے بس کی بات نہیں ہے۔ بلکہ اس کی وجہ سے اسلام اور مسلمانوں کو سخت نقصان پہنچ رہا ہے۔ آج اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی ہی ہے جس نے تمام اقوام عالم کو اسلام اور مسلمانوں کے خلاف کر رکھا ہے۔ کیونکہ ان سیاسی پارٹیوں نے ہر اسلامی ملک میں اندرونی پدائمی پیدا کر رکھی ہے۔ درخت اپنے پھل سے پہچان جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ اسلام کے نام پر سیاسی پارٹی بازی اسلام نہیں بلکہ اہل علم حضرات کے خواہشات کی تقورات کی آئینہ دار ہے۔

## اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔  
 آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ خیر یار و زمانہ پر چہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (مینیجر افضل ربوہ)

# دانشنگٹن سے واپس تک

## ایک طویل سفر کا مختصر حال

مبلغ امریکہ مکرم عبدالرحمن خان صاحب بنگالی باپ - ایل ایل - بی (مستطاب غیبی)

دانشنگٹن پہنچ کر مذاقے کے فضل سے کوئی وقت پیش نہیں آئی کیونکہ وہاں کے ہوائی اڈہ پر مکرم چوہدری غلام یسین صاحب مبلغ امریکہ جیل انگریز صاحب پریڈیٹنٹ جماعت مقامی استقبال کے لئے موجود تھے۔ ان کے ہمراہ مشن ہاؤس کے سربراہی نماز مغرب ادا کی۔ پھر شام کا کھانا مکرم جیل انگریز کے ہاں کھایا۔ اس کے بعد مشن ہاؤس لوٹ کر نماز پڑھنے کے بعد صبح سوئے گا۔ دو روزہ قافلوں کے لئے مہذب بات شکر سے بھر پور ہو گیا یہ سوچ کر کہ اللہ تعالیٰ کا کٹنا بڑا رحمان ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مجاہدین پر کہ اس زمانہ میں دودھ داد ملنے کے لوگوں کو پیغام حق پہنچانے کے لئے اس لئے کیا گیا سا ان بیباکوں نے۔ سفر کے لئے ایک ایسا ذریعہ بنا دیا جس میں ہر مردی محسوس ہوتی ہے نہ ڈر گی۔ جس کے سامنے کوئی لوگ روک نہیں کیا بیباک اندکی سندرہ سب ان کے سامنے ایچ پی۔ ہنر ادا میل کا سفر جو پہلے کسی ہینڈل میں طے ہوتا تھا۔ ہنڈل ہینڈل میں طے ہو گیا۔ اور کتنے آدمی سے۔ ہنڈلوں کھٹ کی بلندی پر بادلوں کے اوپر سے گذرتے ہوئے یوں معلوم ہوتا تھا گویا اپنے گھر میں آرام سے بیٹھا ہوا ہوں۔ آغا سفر میں گھومے ہوئے ہوائی اڈہ تک کارکنہ ڈرائیج پہنچا اور آخر پہلی اڈہ سے منزل مقصود تک کار کے ذریعہ پہنچا گویا ہنڈل میں سفر میں ایک قدم بھی پیدل نہ چلنا پڑا کجا پرانے زمانہ کے مجاہدین کو سخت گری یا سردی میں سا ان اٹھائے ہوئے کھچھی پیدل کھچھی گھوڑا کھچھی اونٹ پر سفر کرتے اور پیغام حق کو بھیجتے ان دنوں کی حالت کا متقابلہ کر کے دل سخت شرمندہ ہوا کہ کھچھی صحیح خدمت دین کے لئے زندگی وقف کر کے میرا چھوٹا ہے۔

ہاتھ پر میں پھر ڈر کے بعد مکرم چوہدری غلام یسین صاحب نے ایک لمبی تقریر میں ہمارے مسئلہ کے متعلق معلومات ہم پہنچاں ہر چیز میں سیکرٹری صاحب کی خواہش پر غماز سے بھی ایک چھوٹی سی تقریر کی۔ بعد میں صدر کلب نے ہم دونوں کی تقریروں کے تفریقی سرٹیفکیٹ بھی بھیج دیا۔

### ایل امریکہ ایل ان کا حسن اخلاق

اخلاق کے متعلق کچھ بیان کر کے اس مضمون کو ختم کرتا ہوں میں نے امریکوں کو خاص طور پر یونٹنڈ سٹیٹس کے لوگوں کو بہت شریف، ہمدرد، ملنسار، منکر المراج۔ سنجیدہ اور دیانت دار پایا ہے۔ جو یا دگی کے ہوائی اڈہ کے کان اور ایک سوزنا سا ذکر یاد آ رہا ہے کہ ایک چکا پول اب دانشنگٹن کے بھی ایک دو روزہ قافلات پیش کرتا ہوں۔ ایک دن میں کچھ خریدنے کے لئے ایک گروسری سٹور میں گیا مگر انور کو دج سے دکان نہ تھی۔ میں دایس جا رہا تھا کہ اتنے میں ایک شریف خانہ جوں جوں کا انتظار کر رہی تھیں۔ جب مجھے دکان کی طرف جانے پرئے اور پھر نام کام واپس لائے ہوئے دیکھا تو مجھ سے مخاطب ہو کر کہنے لگیں معلوم ہوتا ہے آپ کوئی چیز خریدنے کے لئے تھے۔ میرے اوقات میں جواب دینے پر اٹھنے لگا تھا آج انور کی وجہ سے دکان بند ہے بس ایک دن ہے جو انور کو بھی سکتی رہتی ہے۔ پھر اٹھنے لگے تفصیل کے ساتھ اس دکان کا پتہ بتا دیا۔ ایک اور دن بھی ایسا ہی واقعہ پیش آیا۔ وہ انور کا دن تو نہیں تھا۔ مگر شام سات بجے کا وقت تھا شرمعہ میں تھے نہیں معلوم تھا کہ نام کو دکانوں بند ہو جائیں۔ اگلا روز بھی ایک خانہ سے مجھے دکان سے لوٹتے ہوئے دیکھا کہ اسی طرح مخاطب ہو کر ایک ایسی دکان کا پتہ بتا دیا جو چند شام سات بجے کے بعد کھلی رہتی ہے۔ ایک روز میں ایک ہومیو پیتھک دکانی خریدنے کے لئے مسجد سے بہت دور چلا گیا۔ واپسی پر راستہ بھول کر ایک جگہ گھڑا ہوا کہ سوچ رہا ہوں تھا کہ ایک شخص نے مجھ سے مخاطب ہو کر کہا معلوم ہوتا ہے آپ راستہ بھول گئے ہیں۔ پھر انہوں نے میری منزل معلوم کر کے راستہ

”وہ اس کا سارا پتہ بتا دیا ایک دن میں سے پورے آفس کے لوگ سے پارسل کے متعلق دریافت کیا تو اس کا مجھے بری۔ ہوائی سبزی غیر سبزی اور دن کے کھانے کے خرچ کا فرق یہ ساری باتیں اپنی طرف سے ہی بتا دی پھر بنیو سٹار کے ایک پوسٹل گائیڈ بھی دے دی دوسرے دن جب پارسل کو سٹیٹ ٹریکنگ دیکھ کر کہنے لگا یہ کیلنگ ٹھیک نہیں ہوتی پھر سٹیٹنگ کے پورا طریقہ بتاتے ہوئے بیک کرنے کے لئے اپنے پاس سے ایک گیسٹ کار کے لئے دے دیا یہ گیس پڑا تھا اور چیزیں مختصری تھیں لہذا میں نے بس شمال نہیں کیا اور ایک دو روزہ طریقے لینے قیال کے مطابق توبہ ایچی طرح بیک کر کے آئی لیکن اس سے دیکھ کر کہا یہ سٹیٹنگ بھی ٹھیک نہیں ہے پھر اس نے سٹیٹنگ مجھ سے لے لیا اور پوسٹ آفس سے ایک ٹوٹا گتے کے اس کو آری سے گاٹ کر خوب اچھی طرح بیک کر کے مجھے دیا کہ اس پر پتہ لکھ دو اور مجھ سے اتنا بھی نہ پوچھا کہ میں نے جو آپ کو گیس دیا تھا وہ کیوں نہیں استعمال کیا۔ اس کے اس میں سوک سے میں حیران رہ گیا اور دل سے اس کے لئے دعا لکھی اور ساتھ ہی اپنے دل کے مسلمان لکھانے والے لوگوں کا سوک یا دکر کے دل شرمندہ ہو گیا اللہ تعالیٰ ان عیسائیوں کو اسلام سے نوازے اور ہمارے ملی مسلمان بھائیوں کو اسلامی اخلاق پر عمل پیرا ہونے کی توفیق دے۔

ان کے ڈسپین کایہ حال ہے کہ وہ ان دفتر لیبوں کا اڈہ سٹیٹس انٹرنیشنل کے نومبر والے کے بغیر خود نظاموں میں کھڑے ہوتے ہیں اور بھی کئی دفعہ سرے کے آگے جانے کی کوشش نہیں کرتے پھر ان کے آداب کا یہ حال ہے کہ کتنے وقت ذرا کھڑا ہی جو جائے تو فوراً

### ENCLOSURE

کہہ کر معذرت کر لیتے ہیں اگلی طرح میں دین کے معاملات میں "THANK YOU" کا استعمال گویا ان کی عادت بنا دینے سے حتیٰ کہ جب پیغٹ تقسیم کرتا ہوں تو وہ بھی شکوہ کے ساتھ قبول کرتے ہیں جب کہ ان کو معلوم ہے یہ ان کے ہی عقیدہ کے خلاف باتیں ہیں اگر نالین ہو تو میں طاقت سے "No THANK YOU" کہہ کر انکار کرتے ہیں۔ ان کے بچوں میں بھی بڑھی شرافت پائی جا چکی ہے انھیں ان کا کہہ کر سب پر تری ٹوٹی اور بیل پر شہر دانی دیکھ کر کچھ مذاق اڑائیں گے میں ان کو لے کے اپنے اور بچوں کے سامنے سے بھی گزرا ان کو شہر داری دینے کو کہنے کے مذاق نہیں اڑایا بلکہ ادب کے ساتھ اٹھتا ہوں کیا۔

مجھے ڈر تھا کہ میری ٹوٹی تبلیغ کے راستے میں حالی نہ ہو کہ پاکستان میں بعض دوست اور رشتہ داروں نے کم از کم تری ٹوٹی کو بدلتے کے بہت اصرار کیا ان کا خیال تھا امریکہ

کے لوگوں کے لئے یہ باعث مذاق ہو گی تھا نہیں یہ ٹوٹی ہی میرے تبلیغ کے راستے میں مہذب ثابت ہوئی۔ صرف ایک ٹوٹی کی وجہ سے کتنوں نے مجھے سے پوچھا

"MAY I KNOW WHERE YOU CAME FROM."

جب جواب دینے لگا تو زمین کا رستہ کھول گیا خاص طور پر ایرانی عراقی۔ انتفاہی زکی صوحی طلبہ جو اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے یہاں آئے ہوتے ہیں ان ٹوٹی دیکھ کر خود براہ کرم السلام علیکم کہتے ہوئے ملتے ہیں اور اس طرح تبلیغ کا موقع پیدا ہو جاتا ہے حال ہی میں مصر کے ڈاکٹر کثرت نزیہ کی ایک ایجینٹ مسطفی الی انور کی راستے میں مجھ سے ملے اور مجھ سے مخاطب ہو کر پوچھا۔۔۔ بلاد العربیہ مشرق کے ایک دارالافتاء تو مجھے سمجھ نہیں آتے بہر حال اس مجھ گیا کہ پوچھ رہے ہیں کہ میں عرب کا ہوں میں نے انگریزی میں بتا دیا کہ میں پاکستانی ہوں۔ پھر لمبی گفتگو شروع ہوئی شرح دیا ان کا پتہ دیا اور اپنا پتہ دیا۔

یہاں کے لوگوں کی دیانت داری کا یہ حال ہے کہ سڑک کے کنارے اخبار رکھ ہوئے ہوتے ہیں بیچنے والا کوئی نہیں ہوتا خریدنے والا خود صندوق میں پیسے ڈال کر اخبار لے جاتے اس طرح اور چیزیں شہر سبزی یا پھل وغیرہ انھیں کی گئی کے باعث باہر بھی ہوتی ہیں کوئی دیکھنے والا نہیں گا کہ آتے ہیں خود چیز لپٹ کر لے لے لے جا کر قیمت ادا کر دیتے ہیں اسی طرح سارا کہ وہ بار ٹوٹی دیا تھاری سے ہوا ہے کوئی دھوکا نہیں خاص انداز خاص اور ناقص ظہر سے ان زمین ان اس امانت دیا تھاری تازہ کی ہاتھی کھڑکیا ڈنڈا انکری وغیرہ جو دراصل اسلامی اخلاق ہیں ان میں خرابی پائے جاتے ہیں بال نہ بھی معاملہ میں یا تو بائیکل لاند سب ہیرا یا کٹر آدم پرست یعنی حضرت یحییٰ علیہ السلام کو خرامانے والے جیسی معاملہ میں بہت آزاد ہیں اور mile doling uenya کی اعزاز دیا گیا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس قوم کو اس کی خوبیوں کی خاطر ان برائیوں سے نجات دے کہ اچھے مسلمان بنائے اور ہمیں ان کے سامنے صمیم محضوں میں حقیقی اسلام پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین!

اہل اسلام  
گرس خرتی کر سکتے ہیں  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد

## وصولی وقف جدید سال ۱۹۶۳ء

مندرجہ ذیل احباب کی طرف سے چندہ وقف جدید سال ۱۹۶۳ء کی تفصیل ذیل

موسل پوچکا ہے۔ جزاء اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید رپورٹ)	۱۰۰۰۰۰
مکہ عمر علی احمد صاحب رئیس فغان	۶-۵۵
صوبیدار عبدالحکیم صاحب	۶-۵۵
ملک محمود احمد صاحب بیڈریٹنگ	۶-۵۵
قاضی شریف احمد صاحب	۸-۳۵
حکیم محمد احمد صاحب	۷-۵۵
ڈاکٹر منظور احمد صاحب	۶-۵۵
غلام قادر صاحب	۷-۲۵
عبدالغنی صاحب مری	۶-۲۵
جان محمد صاحب جیک ملنگلار رپورٹ	۱۳-۰۰
چوہدری محمد شریف صاحب کادنی	۶-۲۳
مظفر آباد	۶-۲۳
غیاث اللہ صاحب بیچلی	۱۱-۲۵
چوہدری اقبال احمد صاحب	۸-۲۵
غیاث اللہ صاحب بیچلی اہل سنت	۶-۲۵
پیر	۶-۲۵
دادا صاحب ولد احمد	۶-۲۵
دادا صاحب ولد احمد	۶-۲۵
محمد علی صاحب	۶-۲۵
چوہدری ہر اللہ صاحب	۱۲-۰۰
چوہدری عبدالرحیم صاحب	۱۲-۰۰
چوہدری عبدالغنی صاحب خانیوال	۱۱-۳۱
محمد عبداللہ صاحب	۱۲-۸۱
چوہدری محمد شریف صاحب	۷-۵۰
بدو الدین صاحب	۶-۰۶
احمد الدین صاحب	۶-۶۸
غلام رسول صاحب	۶-۱۸
حکیم فیاض الحسن صاحب	۷-۱۳
انور حسین صاحب	۶-۷۰
محمد احمد صاحب	۶-۸۱
فتح محمد صاحب	۶-۱۱
حکیم محمد احمد صاحب غلام مٹی	۷-۱۲
چوہدری فضل الرحمن صاحب کم	۷-۱۲
لودھراں	۷-۳۷
منجانب بچکان	۷-۳۷
منجانب والدین مرحوم	۷-۳۲
ملک محمد موسیٰ صاحب	۶-۳۷
خان عاشق محمد خان صاحب	۶-۲۵
ملک عزیز احمد صاحب	۶-۲۵
خیل احمد صاحب	۶-۵۵
مستزی عبدالمعز صاحب	۶-۲۵
چوہدری غلام حسین صاحب	۱۵-۵۰
چوہدری نور الدین صاحب	۶-۱۸
چوہدری اہتیار احمد صاحب	۶-۱۸
انجمن ہسپتال	۱۰-۰۰
محمد اسماعیل صاحب حسن پور	۱۵-۰۰

## ضروری اعلان برائے انتخاب ضلعی و علاقائی سیکرٹریاں

علاقائی اور ضلعی نظام میں امراء کے علاوہ دوسرے شعبہ جات سے سیکرٹری بھی مقرر کئے جاسکتے ہیں۔ تاہم اس وقت صرف ایک دو علاقوں میں ایسے سیکرٹری مقرر ہیں۔ لیکن مزید امراء و ضلعی کی طرف سے اس ضرورت کا اظہار کیا گیا ہے۔

نظارت ہذا کے لئے بین تمام علاقائی و ضلعی امراء کے ساتھ دوسرے شعبہ جات کے سیکرٹری بھی مقرر ہونے چاہئیں۔ لہذا یہ ہدایت دی جاتی ہے کہ جو علاقائی اور ضلعی امراء اپنے اپنے علاقوں اور ضلع کے لئے سیکرٹری بھی مقرر کر دیں۔ سیکرٹری شعبہ جات برائے ضلعی نظام کا یہ تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا۔ اور یہ انتخاب مقامی امراء اور پریذیڈنٹوں میں سے ہوگا۔ اور علاقائی سیکرٹریوں کا انتخاب ضلعی سیکرٹریوں میں سے جس علاقہ کے تمام ضلع میں ضلعی نظام قائم نہ ہو۔ وہاں مقامی پریذیڈنٹوں اور امراء میں سے یہ انتخاب ہوگا۔ متعلقہ امراء علاقہ جات و ضلعی امور کو فرمادیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ)

### نکاحات تعلیم کے اعلیٰ طبقہ

۱۔ داخلہ نسبی بیونس آف کنیکٹیکٹ سٹی نیو یارک لاہور

ایوننگ سن۔ کورسز ۱۱ سٹی اینڈ گلاس ٹیون۔ شرط میٹرک

(۱۲) ایکریٹیکل مپروڈنٹورس۔ شرط میٹرک فیصل

فارم درخوردہ اپریل ۲۵ پیسے نقد میں یا ۳۶ پیسے میں بذریعہ ڈاک انجمن کو مرنے والے بیونس آف کنیکٹیکٹ سٹی نیو یارک کے سکالرشپس والٹن لاہور سے (پ۔ ٹ۔ ۱۱۳)

۲۔ سالہ وظائف قابلیت نیچاب یونیورسٹی

پچاس وظائف۔ مالیت وظیفہ یکھد برائے طلبہ جو ریورسٹی بھنگ ڈیپارٹمنٹس یونیورسٹی کالج میں خرچ کئے گئے ہیں اور اس میں کورس مشن سائنس میں داخلہ لیں۔ مزید واقفیت ڈیپارٹمنٹ آف سکولرشپس یا اسکولرشپ ریورسٹی نیچاب یونیورسٹی سے حاصل کریں۔ (پ۔ ٹ۔ ۱۱۳) (ناظر تعلیم)

### جمنۃ اماء اللہ اور کاتبین سالانہ اجتماع

حضرت سیدام متین صاحب بھی شرکت فرمائیں گی

جمنۃ اماء اللہ اور کاتبین سالانہ اجتماع کا انعقاد مورخہ ۲ ستمبر بروز اتوار مسجد احمدیہ سولہ کو اگرتے میں عمل میں آ رہا ہے۔ اس اجتماع میں مری سے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ صدر جمنۃ اماء اللہ مرکزی کی شرکت بھی متوقع ہے۔ صبح ساڑھے آٹھ بجے پر درگاہم شروع ہوگا۔ اور تمام دن وہے گا۔ تاہم اس سال کے اجتماع کا انعقاد محققہ تمام جامعہ کی محنت و شرکت کی دعوت ہے۔ مقامی جمنۃ کی طرف سے قیام و طعام کا انتظام ہوگا۔ اپنے ہر ادھار کلاس اور بیٹ لائیں۔ باہر سے آنے والی محبت اپنی آمد کی اطلاع دے کر محنت فرمائیں۔ امنہ اہل سنت بشری۔ جرنل سیکرٹری جمنۃ اماء اللہ اور کاتبین

### امتحان ہلال اطفال

۱۱ ستمبر کی بجائے ۲۹ ستمبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا

بہت سی مجالس کی درخواست پر امتحان ہلال اطفال کی تاریخ میں ترمیمی کی دی گئی ہے۔ جمنۃ امین درمیان اطفال کو علی اور علی حتم کی نیابت اچھی طرح کر دیں۔ ان کے اطفال امانات حاصل کر سکیں۔

(مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزی)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال درج ذیل

ادارہ کتب نفیس کرتی ہے

# درخواست ہائے دعا

محترم جوہری صاحبہ نے حضرت پرنسپل تعلیم الاسلام کالج گٹھیا لیاں چند روز سے بجا رہے ہیں  
دیکھیں صاحبہ فریض میں اجاب حاجت سے درخاست سے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس صوفیہ  
محترم کو اپنے نفل سے حاصل و کامل شفا عطا فرمائے اور خدمت سلسلہ کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا  
فرمائے۔ اجاب تقدیم اللہ اسلام کالج گٹھیا لیاں کی ترقی کے لئے بھی دعا فرماتے رہیں۔ زین العابدین علیہ السلام  
۷۔ میرا والدہ ان دنوں بیمار و مریضہ المصائب بنت مبارک ہیں اور چھٹے پھرے سے مندرجہ ہیں اجاب جماعت  
اللہ کی کامل دعا شفا ہی کے لئے دعا فرمائیں۔ لیسرا احمد جت ۱۶۶۷ مراد تحصیل چشتیان

۳۔ میرے والدہ بیمار و مریضہ ہیں صاحبہ اور میری ڈوگڑا شہزادہ ایک ہفتے سے شدید بیمار ہیں ڈھلے  
کی وجہ سے کمزوری دقتا بہت بہت زیادہ ہو چکی ہے اور حالت تسلی بخش نہیں اس لئے اجاب کی  
خدمت سے عاجز و دعا کی درخاست ہے۔ ذمہ محمد اسماعیل جوہری پوسٹ کس ۱۴۱۔ لاہور

۵۔ اجاب دعا فرمادیں کہ میری شکلات کو اللہ تعالیٰ آسان فرمائے اور حمیرہ زین الدین بیٹی الیٰ اللہ تعالیٰ  
بعض حالات کی وجہ سے پریٹن ہو جائے اجاب جماعت دعا فرمادیں (محمد یونس کراچی)

۶۔ میرے نواسے عزیز نعیم اللہ سہیل پسر ملک حمید اللہ صاحبہ اور سر کجھت سے گنے کی وجہ  
سے دماغ میں شدید پوسٹ آئی ہے جس کی وجہ سے بچہ بالکل بے ہوش پڑا ہے جبکہ احمدی اجاب دعا  
فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ بچے کو مکمل صحت عطا کرے (عبدالکرم ملک لاہور)

۸۔ خاک راج کل بہت سی پریٹن میں مبتلا ہے میری اہلیہ بھی ایک عرصے سے بیمار چلی آئی ہے  
سلطان محمد خان احمدی چمن گوٹھ

۸۔ میرا ایک مقدمہ زیر سماعت ہے اجاب میری کیا جاتی کے لئے دعا کریں (دعا فی لیسرا احمد ریشم پورہ)

۹۔ محترم حکیم مولانا نظام الدین صاحبہ عورتیں ماہ سے بیمار ہیں اور گنے کی وجہ سے کلانی کی ٹی ٹی ٹی  
گئی ہے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم حکیم صاحب کو صحت کاملہ عطا فرمائے  
عطا فرمائے آمین و منہ رب العالمین محمد۔ حکیم کوٹ لاہور

۱۰۔ والدہ محترمہ عزیز پرنسپل عبدالسلام (میت) حال کراچی معصومہ اور بیٹی میں زردگی وجہ سے سخت  
بیمار ہیں یرقان کی علامات میں ظاہر ہیں مجھے بزرگان سلسلہ درویشان قادریان کی خدمت میں حدود  
سے دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ انہیں شفا بخشنے اور زخم میں سابق امیر علیہ السلام

۱۱۔ میری والدہ صاحبہ امیر جوہری محمد امین صاحبہ بیٹا مہر محمدی محمد کو مرانا لعل علیہ السلام پور تقریباً  
دو ماہ سے کمر پکار رہیں پھر وہ کی وجہ سے بیمار چلی آئی ہیں سول ہسپتال میں آپریشن کر دیا گیا ہے  
اجاب کام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ والدہ محترمہ کو جلد کامل شفا عطا فرمائے اور بیماری پریٹن دور فرمائے  
آمین اللہم آمین (استاذ الترم شہزادہ امیر محمد کا عبدالکرم خانی صاحبہ کا گھوٹھی مرلی سلسلہ غالبہ احمدی)

۱۲۔ میرا بھائی شریف الشعلانی بے عرصے سے ایک سنگین مقدمہ میں ماخوذ ہے میں بزرگان سلسلہ  
اور علامہ احمدی صاحبوں اور حضرت علیہ السلام سے اپنے بھائی کی باعزت بیت کے لئے دعا کی درخواست  
کرتا ہوں۔ نیز میرے والد صاحبہ آج کل بیمار رہتے ہیں ان کی شفا ہی کے لئے بھی دعا فرمادیں۔

درویشی اللہ خاں۔ پتہ درج ذیل

۱۷۔ حضرت ذانی امیر حسین صاحبہ جو حضرت اندیس مسیح جو محمد علیہ السلام کے بھگ سمانی تھے ان کا پوتا  
میر میرا احمد بیار ہے بزرگان سلسلہ اور درویشان قادریان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے

(سید محمد لطیف سابق انسپٹریٹ الممال)

۱۸۔ خاک راج کی اہلیہ ایک بے عرصے سے ضعف و کما خون وغیرہ سے بیمار ہے اجاب جماعت دعا  
فرمائیں اللہ تعالیٰ صحت کا لود عطا فرمائے (خاک راج مبارک محمد سابق قیامی بلخ ڈگری کالج گوجرانولہ)

۱۵۔ میں درویش کی وجہ سے بہت بیمار ہوں اور صحت اور پریٹن میں بھی ہیں اجاب کام میری صحت اور  
پریٹنوں کے درد ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ (ذات علی خاں چک ۷۰/۵۵۔ حیدرآباد احمدی)

۱۶۔ نرگس سیدہ سجاد احمد صاحبہ نے ابن کرم خانی بہادر الحاج سید محمد امین احمد صاحب ایڈووکیٹ راجپوت  
نے ۲۰۰۰ کے عہدے پر فائز ہونے کی خوشی میں اس روپے بیرون صاحبہ کے نمبر ۲۰۰ روپے  
شکوانہ نمبر میں ادا کئے ہیں۔ جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزا۔

اجاب کرم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ الہ کے لئے مہربان کرے اور اسلام و اہمیت پیلے  
یہ مہربان مگر ہر شہر و شہرت حسن بنائے اور ایسا سے زیادہ خدمت دین کی توفیق بخشنے آمین۔

(سیدہ رابعہ امین احمدظم دقت صبر راجپوت بہار)

۱۶۔ میری بھوپتی صاحبہ بیمار ہیں اجاب اللہ کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (شیخ حبیب اللہ حضرت آتش پورک دہو)

# درویشان قادریان نمبر

## نہایت قیمتی، تاریخی، تبلیغی اور تربیتی دستاویز

رسالہ الفرقان کا "درویشان قادریان نمبر" اپنی پوری شان کے ساتھ شائع ہو رہا ہے  
جو احمدیوں کے لئے ایمان افزا اور دوسرے لوگوں کے لئے نہایت مؤثر تبلیغی ذریعہ ہے ایک سو  
ساتھ صفحات۔ علاوہ ان میں قریباً بیس تصاویر ہیں جن تمام مقامات مقدسہ کے فوٹو ٹول میں عمدہ  
مثالیں کے ساتھ شائع ہو رہے ہیں۔ کانگریسی انتہائی گراں بیگناہی کے باوجود یہ شاندار نمبر ایک  
تاریخی دستاویز کی حیثیت میں مورخہ ۲۵ ستمبر کو شائع ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ گرائی کی وجہ سے اس  
خاص نمبر کی قیمت اڑھائی روپے مقرر کی گئی ہے اور خریداروں کے علاوہ ایک عمدہ تعداد زائد چھپوائی  
گئی ہے جو دوست یا نادرب حاصل کرنا چاہیں وہ فوری طور پر مطلع فرمائیں یا در ہے کہ ایسا مجموعہ نمایاں کے بعد  
دستیاب نہیں ہو سکے گا۔ بذریعہ ڈاک منگوانے والے دوست یوں روپے کا نمونہ آرڈر بھیجیں انہیں یہ نمبر سب سے  
ڈاک میں بھجوا جائے گا تاخیر نہ ہو۔

(نیچر الفتنان۔ ریلوے)

# اعلان برائے ناصرات الاحمدیہ

۲۳ ستمبر ۱۹۶۳ء کو ناصرات الاحمدیہ کا راہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ  
اس امتحان میں امر احمدی بچی کے شامل ہونا لازمی ہے لہذا توجہ کی جائے کہ وہ اپنے مفروضے سے زیادہ سے  
زیادہ ناصرات کو اس امتحان کے لئے تیار کریں سالانہ اجتماع کے موقع پر ہر دو روپوں میں اصلہ دم  
اور دو آنے والی روٹیوں کو اوقات شیبے یا سائے کے اس امتحان کے لئے نصاب مندرجہ ذیل ہوگا۔

چھ روپے - ماہ ایمان حلال اول - ڈاک روپ - ماہ ایمان مکمل  
ماہ ایمان کا انٹرویو زبان میں ترجمہ ہو جائے کہ اسے اسے انٹرویو میں بھی امتحان دیا جاسکتا ہے لہذا  
گوارا دوارا انٹرویو کے پچھلے تعداد میں بھجوا دیئے جائیں گے۔

کتاب میں دفتر لیزہ مارا لے سکتی ہیں راہ ایمان اور دو روپے ۱۰ روپے انٹرویو کی ایک حد ہوگی  
(جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ)

# گمشدہ سیرنگ سرٹیفکیٹ

مجھے ایک سیرنگ سرٹیفکیٹ معقول قیمت کا ملا ہے جو خانیماں کے ڈاک خانے سے جاری شدہ  
ہے اور سیرنگ سرٹیفکیٹ پر غریب کو تیار رکھا ہے امرا الدین دلہ شرف الدین چک نمبر ۱۱۱  
صہا کیم سرٹیفکیٹ پر رقم کی رقم نہ سما۔ بیک مندرجہ ذیل تہ پے حاصل کر سکتا ہے۔  
دیشیجی ن علی سکرٹری مال جماعت احمدیہ چک ۱۶۶/۱۷ ب سوڈھی ڈاک خانہ احمدی آباد پورٹ بلوچ

۱۷۔ میری اہلیہ قریباً ایک ماہ سے ہسپتال میں زیر علاج ہیں لیکن وہ ان کے کوئی ٹائیڈ نہیں ہوا  
اللہ تعالیٰ انہیں نفع کو ممکن بنائے۔ اجاب میری اہلیہ کی کامل شفا ہی کے لئے دعا فرمادیں  
(مرزا صالح علی ڈرگ مدڈ بازار کراچی)

۱۸۔ میری والدہ محترمہ صاحبہ مرزا بکت علی صاحبہ تقریباً ایک ماہ سے بہت بیمار ہیں دل کی تکلیف کے  
علاوہ بلڈ پریشر کی بھی شکایت ہے احمدی کھائی بہنوں کی خدمت میں التجا ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعا  
فرمائیں۔ (مرزا طلعت بنت مرزا بکت علی صاحبہ ریلوے)

۱۹۔ پہلوان محمد ایچ صاحب دارالرحمت غریبہ کو نمبر ۱۰ کے روپے کے سلسلہ میں کئے گئے حلال ہاکر  
شہر طور پر بیمار ہو گئے ہیں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے (عبدالکرم سید گوجرانولہ)

# اپنا خریداری نمبر نوٹ کر لیں۔

میر صاحب الفضل سے خطا کتابت اور ترسیل زر کے وقت اس نمبر کے حوالہ ضرور دیا کریں  
یہ نمبر آپ کے تہ کی چٹ پر درج ہوتا ہے۔

# ہمدرد نسواں اٹھرائی گولیاں دو امانہ خدمت تعلق ریسرٹ ڈرین سے طلب کریں مکمل کوئٹہ سٹی روپے

# مجلس انصار اللہ ربیع، احمد نگر اور چیلوٹ کا مشترکہ تربیتی اجلاس

## کثیر التعداد خدام کے علاوہ ہر قسم مقامات کے چھ صد سے زائد انصار کی شرکت

متعدد صحابہ اور محترم صاحبزادے مرزا ناصر احمد صاحب نے بھی اجلاس میں تشریف لاکر اپنی شرکت سے نوازا

ربیع ۱۰، ستمبر کی مورخہ ۱۹ ستمبر بروز جمعرات یا ۱۱ بجے نماز عصر کے بعد دفتر مجلس انصار اللہ مرکز دہریہ کے احاطہ میں مجلس انصار اللہ دہریہ - احمد نگر اور چیلوٹ کا وسیع مجالس نے ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں ہر قسم خدام کے چھ صد سے زائد انصار نے شرکت کی علاوہ ان میں اس تربیتی اجلاس سے استفادہ کی غرض سے خدام میں بھی تعداد میں آئے ہوئے تھے مرکز کی تائید نے بھی اس میں شمولیت فرمائی اور علی الخصوص متوجہ صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام جن میں حضرت مولانا غلام رسول صاحب راہبکی، محترم ملک فضل احمد صاحب بنوری، محترم ذبیحہ شریف صاحب ریڈی اے کے بھی شامل تھے اور محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکز دہریہ نے اس میں موجودہ انصار کو اپنی شرکت سے نوازا

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی زیر اہمیت صدارت کے فرائض محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس، قائد تعلیم نے ادا فرمائے اجلاس میں کرم مولوی المراد الدین صاحب زرعیم اعلیٰ پورہ اکرم مولانا ابو العطاء صاحب قانر تربیت اور صاحب صدر کرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے اہم تر صحبتی موضوعات پر انصار سے خطاب فرمایا کہ انھیں نہایت اہم سمجھتے ہیں ان کے دینی فرائض کی طرف توجہ دینی انھوں نے انصار اللہ کے فرائض نماز باجماعت کے التزام کی بنیادی اہمیت، قرآن مجید پڑھنے اور اس کے معانی و مطالب سے آگاہ ہو کر اپنی زندگیوں کو اس کے مطابق ڈھالنے کی بات پر تفصیل سے روشنی ڈال کر احباب کو اپنے ان فرائض کی ادائیگی میں ایک نمونہ بننے کی پروردگار تعالیٰ کی ہدایت سے روشنی ڈال کر انھیں باقاعدہ شائقینہ لگا کر تیار کی تھی تاکہ احباب اس بات سے مستفیض علمائے سلسلہ اہم تقاریف سے مستفیض ہو سکیں

### نماز باجماعت کی بنیادی اہمیت

بہد کرم مولانا ابو العطاء صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا آپ نے اپنی تقریر میں نماز باجماعت کی بنیادی اہمیت پر بڑی تفصیل سے روشنی ڈالی آپ نے قرآن مجید کی آیات، اسحفظت علیہ اللہ علیہ وسلم کی احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کی روشنی میں واضح کیا کہ نماز خدا اور دنیا کے درمیان براہ راست تعلق کا سب سے اہم اور سب سے موثر ذریعہ ہے۔ نماز انسانی روح کی غذا بننے کے باعث اس کے متن میں آپ سچات کا حکم رکھتی ہے نماز کے بغیر انسانی زندگی کا اصل مقصد حاصل ہو ہی نہیں سکتا نماز وہ پہلا قدم ہے جس سے ایمان اور کفر میں امتیاز پیدا ہوتا ہے اسی لئے نماز شریعت کے ایک بنیادی جزو کی حیثیت رکھتی ہے اس کے بغیر کوئی مسلمان صحیح معنوں میں مومن نہیں بن سکتا آپ نے یہ بھی واضح کیا کہ نماز ایک انفرادی عبادت ہی نہیں بلکہ اپنے اصلی معنوں اور مقنوم کی روش سے اجتماعی عبادت ہے اسی لئے اللہ تعالیٰ نے صرف نماز کا ہی نہیں بلکہ نماز باجماعت کا حکم دیا ہے یہی وجہ ہے ہر ایک جماعتی زندگی کا اصل معیار نماز ہی ہے۔ کوئی جماعت حقیقی معنوں کی رو سے جماعت بن ہی نہیں سکتی جب تک کہ اس کے افراد کی دل درجہ رغبت اور شدت کے ساتھ نماز باجماعت کے مانند نہوں

### انصار اللہ کے فرائض

سب سے پہلے کرم مولوی المراد الدین صاحب زرعیم انصار دہریہ نے انصار اللہ کے فرائض کے موضوع پر تقریر کی آپ نے سیدنا حضرت شیخنا

علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پر عبادت تحریروں کے اقبالیات پڑھ کر سنائے جو میں ہرگز سے قرآن کریم کی عظمت دینے میں سے منظر و جلوہ پر کمال درجہ محبت کرنے اور اس کے جملہ احکامات پر بدلہ دجان عالی ہونے کی پیمودہ تلقین فرمائی ہے۔ اور جذبہ میں ڈوبے بغیر محترم علیہ السلام کے یہ لفظ خوات بہت مستحق ہیں تا جند ہونے اور اس صاحب انہیں سن کر خط عقیدت و محبت میں مجھم اٹھے۔

### اجتماعی دعا اور اجلاس کا اختتام

انڈیا بدر کرم شمس صاحب نے دعا پڑھا سے ان کا عہد دہر دیا اور پھر ایک پروردگار اجتماعی دعا کرتی دعا سے فارغ ہونے کے بعد جملہ احباب نے جلسہ گاہ میں یہی آپ کی اختتامی دعا پڑھا اور فریاد ادا کیا۔ نماز و سفر کے بعد یہ باہر تشریف لے گئے اور اجلاس اختتام پلہ پڑھا۔

### محترمہ مہتاب بیگم صاحبہ کی تدفین

(بقیہ ص ۱۰۱)

پتا پتہ جامعہ کے طلباء اور مہمان اسٹڈنٹس بھی نماز جنازہ اور تدفین میں شرکت کی۔ تدفین ان جنازہ میں پہنچے جایا گیا۔ جہاں محترمہ مہتاب کی نعش کو قطعاً صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہوئے پر محترم صاحبزادہ مرزا فیروز احمد صاحب مجلس خدام الانصار دہریہ نے دعا کرتی۔ محترمہ مہتاب بیگم صاحبہ کو سوگوار اپنے چھوٹے فرزند کرم میر مبارک احمد مرد صاحب کا دلکش نظارت اصلاح و درشن و کے پاس بلوہ میں ہی دلکش پیر نہیں اور نہیں آپ کے وفات پائی۔ آپ کے بستے سے فرزند کرم سیدنا مرزا صاحب متعلقہ آباؤ اجداد کثیرا ہونے کے باعث جنازہ میں شریک نہیں ہو سکے۔ آپ کی بیٹی بیوہ ناصرہ بیگم صاحبہ لاہور سے بر وقت پہنچ سکی تھیں۔

احباب جماعت دعا کرتے کہ اللہ تعالیٰ سید مرزا کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔ نیز آپ کے فرزند ان صاحبزادے اور دیگر پسرانہ گان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ اور دین و دنیا میں ہر طرح ان کا کاف و ناکار اور دین و دنیا میں ہر طرح ان کا کاف

اجتماعی زندگی کے تمام لوازمات نماز باجماعت میں موجود ہیں اس کا خصوصی التزام علاوہ روحانی منافع کے سادات باجمعی محبت و اخوت، اطاعت امیر اور تنظیم کے اوصاف کو اچانک کر کے کامیاب بناتی زندگی کے ایک محفوظ بنیاد کا کام دیتی ہے اور اجتماعیت کے احساس کو اس قدر واضح کر دیتی ہے کہ جماعت کے پرانہ اور منتشر ہونے کا امکان باقی نہیں رہتا آپ نے نماز باجماعت سے لاپرواہی کو ایک خطرناک مرض قرار دیا اور اس میں مستی دیکھنے والے افراد کی اصلاح پر زور دے کر جملہ انصار کو اس پر لاپرواہی اختیار کرنے کی تلقین کی کہ اگر کوئی ان کی فطرت تائب نہ ہوئے اور اس کے بغیر انہیں مینا اور زندہ رہنا محال نظر آئے گئے